



乙未年九月廿三
2015年11月4日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水润 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10194号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议

(2015年10月29日中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议通过)

到二〇二〇年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标的第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段,“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。

中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议全面分析国际国内形势,认为如期全面建成小康社会既具有充分条件也面临艰巨任务,必须在新中国成立特别是改革开放以来打下的坚实基础上坚定信心、锐意进取、奋发有为。全会研究了“十三五”时期我国发展的一系列重大问题,就制定“十三五”规划提出以下建议。

(详见第2、3版)

自觉把思想和行动统一到中央重大决策部署上来,为实现“十三五”规划目标建功立业 省总工会传达贯彻十八届五中全会精神

学习贯彻落实 五中全会精神

会议传达了习近平总书记重要讲话和中央“十三五”规划建议及说明的主要精神,传达了10月30日省委会议精神。

会议指出,党的十八届五中全会是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议,习近平总书记发表的重要讲话,高瞻远瞩、顺势大势,描绘蓝图、振奋人心,为我们提供了思想引领、理论指导、行动指南;全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》,体现了我国经济发展新常态的内在要求,是动员全党全国各

族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件。

会议强调,要把学习贯彻党的十八届五中全会精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务。省总党组和省总机关要做表率,带头好,联系实际,学深悟透,在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威,认真贯彻党中央的决策部署。各级工会组织要准确把握推动经济社会持续健康发展必须遵循的六大原则,准确把握“十三五”期间经济社会发展要实现的11项目标,

牢固树立、切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,将全会精神贯穿到推动工会工作的全过程、各领域、各环节。要把学习五中全会精神与学习中央、省委党的群团工作会议精神结合起来,牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性要求,把组织动员职工群众工作做得更强、更好、更务实、更有效。要面向基层、面向职工做好宣传宣讲,使全会精神走进职工群众、广泛深入人心,坚持正确的政治方向,营造良好的舆论氛围,筑牢实现“十三五”规划目标任务的群众基础。

会议指出,现在离年底不到两个月时间了,很多工作已进入“冲刺阶段”,各级工会要咬紧牙关,鼓足干劲,抓好各项重点工作落实,全力维护社会稳定,继续抓好“三严三实”专题教育,实现“十二五”规划完美收官。要用全会精神武装头脑、指导实践,科学谋划明年的创新工作思路,团结动员广大职工在经济建设主战场上为实现“十三五”规划目标任务建功立业。

省总机关各部门、驻会产业工会、各直属单位副处级以上同志参加会议。

走基层 面对面 听民声 本报与临安市总工会 联办记者节特别活动

本报讯 见习记者何悦报道 第十六个中国记者节即将来临,为进一步弘扬本报采编人员走基层、走娘家的优秀传统,采写出更加接地气、有情感、有灵气的新闻作品,本报将与临安市总工会共同举办“走基层、面对面、听民声——浙江工人日报记者节特别行动”。

11月6日(本周五)上午9时~11时30分,本报将派出记者到临安市人民广场,携手临安市总工会组织部、法工部、保

障部和职业业余学校的负责人,面对面服务职工,接受读者咨询,提供法律咨询,倾听来自基层的心声,进行工会业务宣传等。

届时,欢迎广大读者和职工朋友来到现场,与本报记者说说您在工作中遇到的维权需求和疑问,谈谈您工作的心得和感触,并欢迎为本报提供各类新闻线索。本报将竭诚为各位读者和职工群众服务,在记者节为大家献上最特别的礼物。



昨天上午,在杭州学院路省重点工程——浙江省职工服务中心项目建设工地一角,随着一声“开炮”令,一门被工人称为“雾炮”的喷雾式除尘设备瞬间喷射出一股股“浓雾”,直扑在建工地上的扬尘。据悉,为了最大程度地降低施工引起的扬尘,工地专门购来“大炮”喷雾降尘,确保环境清洁。

记者周金友 摄影报道

我省拟出台办法管理安全生产失信企业 上了“黑名单”将被联合惩戒

本报讯 记者吴晓静报道 企业诚实守信依法开展生产经营活动,不仅有利于安全生产,也是从业人员生命和职业健康的保障条件。昨天,省安委办起草的《浙江省生产经营单位安全生产信用失信记录及黑名单管理暂行办法(征求意见稿)》向相关单位征求意见。《办法》将信用失信记录和黑名单结合在一起管理,行政处罚将作为企业信用失信记录的依据,黑名单判定标准指向七类严重失信行为。

根据《办法》,企业安全生产信用失信记录是指,未履行安全生产

法定义务和违反国家安全生产、职业病危害防治法律法规和标准规范的行为,受到县级以上负有安全生产监督管理职责部门行政处罚的记录;黑名单是指在失信记录管理期限内存在多条失信记录或者存在严重违法生产经营建设行为、重大安全隐患(重大职业病危害)不予整改以及发生安全生产责任事故的企业名单。

《办法》明确,企业因严重失职

生产责任事故的,2.发生较大及以上安全生产责任事故或一年内发生2次及以上人员死亡安全生产责任事故,且安全生产责任事故死亡人数达到上一年度全省所在行业领域安全生产指标(如:万人事故死亡率或亿元产值事故死亡率或百万车公里死亡率)150%以上的,3.发生性质严重、社会影响恶劣的安全生产责任事故的;(七)存在其他严重违反安全生产、职业病危害防治法律法规行为,导致恶劣社会影响和严重后果的。

据了解,以企业安全生产诚信

失信记录作为“黑名单”主要判定依据,是我省的创新之处。黑名单企业名单按照“逐级上报、综合归总”原则统一报送省信用信息平台。产生失信记录的,有关监管部门应当在10日内调整降低企业安全生产信用等级;达到失信黑名单条件的,直接将企业安全生产信用等级降为D类。存在信用失信记录和列入黑名单的企业,在信誉评级、项目核准、用地审批、证券融资、银行贷款、保险费率、财政奖补等方面依法予以限制或禁止,实施联合惩戒。

杭州出台奖励办法 职工举报劳动安全卫生违法最高奖1万

本报讯 记者王海霞 通讯员方建生报道 举报特别重大违法行为,最高奖励1万元。日前,杭州市总工会、杭州市安全生产监督管理局联合发布《杭州市职工举报劳动安全卫生违法行为奖励办法(试行)》,明确职工举报劳动安全卫生违法行为,根据危害程度可获不同额度的奖励,以充分调动广大职工全面排查安全生产事故隐患,最大限度地减少安全生产事故和职业病危害,切实保障职工生命安全和职业健康。

《办法》规定,杭州市各类企事业单位职工在生产场所和作业过程

中发现劳动安全卫生违法行为,应及时向单位工会报告。单位工会应核实,督促整改,并奖励报告人。如果单位没有成立工会组织,对职工发现、报告的劳动安全卫生违法行为,单位工会不受理的,不及时向企业反映的,或者单位不及时整改治理、整改治理不到位的;有重大劳动安全卫生违法行为,职工可以采取书信、电子邮件(hzghldbh@163.com)、电话(12351)、走访等形式直接向市总工会实名举报。举报人须提供劳动安全卫生违法行为事实情况和有关证据材料,以及被举报对象

的名称(姓名)、地址、电话等可供核实查找的信息。

市总工会对劳动安全卫生违法行为举报案件按照分级、分类的原则处理,对情节严重、情况紧急的举报案件,立即通报政府部门查处。同时,根据职工所举报的劳动安全卫生违法行为性质以及可能造成事故的危害程度,给予200元~1万元不等的奖励。对因避免安全生产事故的发生,提升企业安全生产水平的举报职工,还可优先推荐为全国、省级“安康杯”竞赛优秀个人。《办法》明确生产经营单位有

下列劳动安全卫生违法行为,属于举报受理范围:危险化学品生产(储存、运输)、涉氨粉尘场所、有限空间作业等危险有害作业(场所)安全防护措施不到位的;大型物件、深基坑、高支模等建设工程重大危险源安全防护措施不到位的;机械、电气设备的安全防护装置缺失或者不全的;消防安全通道不畅通,消防安全设施配备不到位的;压力容器、压力管道、起重设备等特种设备运行时的安全防护措施不到位的;在有较大危险因素和职业病危害的作业场所(设施、设备)未设置明显的安全卫生警示标志。

的;接触职业病危害因素的劳动者未进行上岗前、在岗期间和离岗时职业健康检查的;其他严重侵犯职工劳动安全健康违法行为。《办法》要求各级工会积极发动广大职工举报劳动安全卫生违法行为,认真履行工会组织维护职工的生命权、健康权的职责。区、县(市)总工会和产业工会应当根据办法制定本地区、本系统、本行业的劳动安全卫生违法行为举报制度和实施办法。企业工会根据本单位实际情况制定奖励标准。奖励费用从工会经费中列支。《办法》本月起实施。

昨日上午,衢州市柯城区举行“人人学习消防、家家共享平安”暨“消防进社区”活动启动仪式,由20余位退休职工组成的“老妈妈防火团”消防宣传队亮

相启动仪式现场,通过文艺表演的形式向群众宣传消防知识。通讯员傅元璋
记者吴晓静 摄影报道

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com